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Activité I : Investir de I Reglcﬁj données tiidessous 1
-

Durée : Th.et 30 m.
« Ma jeune cousine, étant sur le point de donner naissance & son premier enfant, avait trés mal. Elle
croyait qu’elle rendrait I'ame, mais elle tenait bon. Le é qu'elle attendait I'avait mise au pied de
mur, il irait arriver et elle devait tenir compte de ce petit étre. Son mari était prés d’elle, mais il ne lui
‘ rendait pas vraiment service. Il était resté pour lui tenir compagnie, pour lui donner du courage, et il

ne voulait pas qu'on le mette a I'écart, il voulait étre la. Mais il tremblait, tout le monde se rendait
compte qu'il perdait pied, qu'il perdait la téte. Il ne savait plus ce qu'il disait, ce qu'il faisait, il
rentrait, il sortait. Heureusement, I'arrivée rapide de bébé a mis fin a son angoisse ou du mois on le
croyait, car, dés que le bébé est apparu, le pére a disparu. Il était par terre, il s'était trouvé mal, il
avait perdu connaissance.»

— A/ Relevez du texte:

— 1/ Un mot qui appartient a deux classes différentes et citez ses deux classes !
175 P )™ Le mot est Jewne, il peut étre (djectif, ou un Nam/\e mot est L, il peut étre .@e?amumwé‘
ou ur Pranam/f e mot est Mal, il peut étre ddvertie ou un adjectif, ou un Udvedde/ | e mot
est B, il peut étre ddjectif ou un Ldperlie.ou un dduerlie e mot est Fetd, il peut étre‘
ddjectif ou un Nam/ e mot est etre il peut étre Verle ou wun NamfLe mot est Ce , il
peut &re Debasninant ou un Franam/ Le mot est avuiee , il peut étre Nam ou un
adfectifon un verlef\e mot est Bon, il peut éwe Udjectif ou un Advertie] &tc.

2/ Deux locutions de deux classes différentes, et précisez la classe de chacune !

Locution | : e awer be paint de ,  sa classe * Verliale/ \ocution 2 - denner naissance | sa

classe : Yerliate/ \ocution 3 - Dés que , sa classe : conjanctive/ \ocution 4 - Tout le monde
s saclasse : waminale/ Locution S : par tite, sa classe : aduetiale /\ocution 6 - tendve
Lame, sa classe : Yerbale/ \ocution 7 : fewiv lan, sa classe : Verbale/ Locution 8 - femix
campte, sa classe : Verlbabe/ \ocution 9 - rendve sexdice, sa classe : Vedbate/ EtC.

3/ La proposition subordonnée a de nombreux types, citez deux avec des exemples extraits du texte | R.
1sp. Proposition subordonnce Campletine, Exemples: efle rendvait Lime, on le mette & Licart,
T gl pevdait pied, gu'i perdait la tite, ctc.
Proposition subordonnée Crcanstarcielle, Exemples le bl est apparu

= p \ ¢e Relative, Exemples: qu'elle attendait, A disadt, € fatsait, ete.

- Proposition subordonnée Jarlicipale, Exemples: etant sur le paint de danner nadssance &
san premier enfart.
Proposition subordonnée de Linfinitf, Exemples: danner naissance @ sen premier enfant,
avidver, teniy cample de ce petit dtve, bu teniv campagnie, ete.

/ A quelle classe appartient chacun des mots soulignés dans le texte 7
son (Detexminant), lui (Pranam), | (adeedle), arrivée (Nom, mis (Verss).




C/ Quels sont les temps verbaux du texte? Et quel en est le dominant ? R: T.1 Limparfad, T.2
Linfinitif présent, 7.3 Le 7.4 Le cipe présent,T.5 Le padicipe passé,
1.6 Le subjonclif présent, 1.7 Le conditionnel présent, 1.8 Le passé campasé.

Le temps dominant est T.4 Lémparfad, le type du texte serait donc descriptif.

/ Dans la phrase « Elle croyait qu'elle rendrait I'ame.». : La proposition a action postérieure est : elle

terdvait {ime, La marque qui lindique est Le conditicanel présent . |

o SE/ Soitla phrase: « Il ne voulait pas qu’on le mette d 'écart. », extraite du texte |

- Réécrivez la phrase en remplacant le pronom «on» par «nous » ; R. « Il ne voulait pas que
@ news le mettions 6 écart.

5 2- Dites, selon cette phrase, si le texte est écrit en langue soutenue ou en langue courante ? Et
1P,

quelle est la marque grammaticale, dans cette phrase, qui justifie votre réponse ?
R Le texte est écrit en langue caurante, La marque qui lindique est be subijonctif puésent
pewdant que le verdic principal « vouloin » ait été au passé (Limparfait)

Activité II: Se rendre compte de la Régle
. —

|
1/Agrammaticale: Cette ville historique est grande, ses rues sont lengues et larges, elle est située ’
il jemre de hautes chaines mentagneuses et de grands lacs & eaux deuce et pure. ‘
2/(guammaticale: Elle s'en a mare de son fils fainéant qui n'a pas_de travail #i métier i idée de son

avenir.

- 3/Grammaticale: Le gouvernement a décidé qu'il reporte les élections.
4/ Qgrammaticale: Chaque algérien est fier et content d’appantenin a ce pays de chahids.

/ Agrammaticale: David a ouvert une clinique de chirurgie aprés auein beumind ses studes de
I'P. Jmédecine a Canada.

Dites si la forme de chacune des phrases données ci-
dessous est grammaticale ou agrammaticale! Corrigez la
forme agrammaticale |

N =l /o
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— T
Z y ) . Créez des exemples pour expliquer chacun des cas
&l ¢ I11: Produire a travers la ch’e arammaticausdonrics cdessous s

o
——3/ La locution nominale est un groupes des mots qui fonctionnent ensemble comme un nom, alors que la
; / locution verbale est le groupe des mots fonctionnant comme verbe simple. R:

i - Lecution neminale : Exemple : Rendez-vous

- Locution veniale: Exemple : (Qucit besein de

|2/ U'adjectif occuperait deux fonctions: qualifier le nom ou compléter un verbe d'état. R :

- Cualifiant un nem : Exemple : Le petit gaxcon ‘
- Complétant un verbe d’état : Exemple : Ce gangon est intelligent. |

A %/ On emploie le futur antérieur dans une proposition indépendante pour exprimer une action limitée et

achevée dans le futur. R :
Exemple : J'auai teuning mes études & la fin de cette année, ‘

4/La proposition subordonnée complétive est une proposition qui compléterait le verbe de la proposition
E/prmnpa}e. R:
- Exemple : Je premicr ministue a déclaré que les élections ne sevent pas weportées.
On emploie le subjonctif dans une proposition subordonnée complétive quand le sens de la proposition
j principale exprime une subjectivité: jugement, doute, souhait, préférence, etc. R
- Exemple : Je ne ouis pas sive qu'it ait le temps poun veni avee nows.
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